

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Losonczi Pál látogatása a főváros XX. kerületében

Losonczi Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnöke munkalátogatást tett a főváros XX. kerületében. Elkísérte Borbély Gábor, a Budapesti Pártbizottság titkára.

A vendégeket a kerületi pártbizottság székházában Csillik András első titkár és Gyulai Gusztáv tanácselnök fogadta, tájékoztatást adva a jelenleg 110 ezer lakosú városrész — Pesterzsébet és Soroksár — életéről, várospolitikai eredményeiről, a tervidőszakban soron levő feladatokról. Mindenekelőtt arról adtak hírt, hogy alkotó légkör, jó munkakedv, a politika iránti bizalom jellemzi a mindinkább korszerű városképet öltő kerület életét. Miként Csillik András elmondta, kedvező fogadtatásra talált a Központi Bizottság legutóbbi határozata; a lakó-

közösségek és munkahelyi kollektívák készek a további cselekvésre a kitűzött célok eléréseért.

Személyes tapasztalatai alapján győződhetett meg az Elnöki Tanács elnöke arról, hogy az utóbbi tíz évben mi mindennel gyarapodott a kerület, ugyanis éppen 1973-ban járt itt utoljára látogatáson. Felkereste Losonczi Pál a főváros egyik legkorszerűbb egészségügyi létesítményeként működő Jahn Ferenc kórház-rendelőintézetet, amelyet — miként tájékoztatásul dr. Radinszky József főigazgató főorvos elmondta — a tervidőszak végéig további 450 ágygal bővítenek.

A Habselyem Kötöttárugyárban, az ország legnagyobb fehérműgyártó vállalatánál folytatódott a program. Gyebrozszi And-

rásné vezérigazgató és Herendi Károlyné, a gyári pártbizottság titkára tájékoztatta az Elnöki Tanács elnökét a gazdasági eredményekről, a munkahely politikai életéről, majd üzemlátogatás során mutatták be a termelés különféle folyamatait, s rögtönzött divatbemutatóra is jutott idő.

Délután az Elnöki Tanács elnöke megtekintette a soroksári mezőgazdasági múzeumot — benne a városrész helytörténeti gyűjteményét —, majd megismerkedett a Sztás utcában működő német nyelvű nemzetiségi óvoda életével, az itteni nevelőmunkával. A kerületi látogatás végén Losonczi Pál — a tanácsházán — kötetlen beszélgetést folytatott a városrész politikai, állami és társadalmi vezetőivel, országgyűlési képviselőivel. (MTI)

Négyszáz levél, kétezer kérdés

A dolgozó ember védelmében

A fogalom: munkavédelem, talán nem egészen pontos. Használjuk, mert így gyökeresedett meg a köztudatban. Jobb volna, persze, ha munkásvédelemlől, a dolgozó ember védelméről beszélénk, mert a Magyar Népköztársaság Alkotmányában is benne van: legfőbb érték az ember. A televízió méltán népszerű. Hatvanhat című szavazógépes műsorában nemrégiben a munkásvédelem kérdéseiről volt szó. Négyszáz levélről küldött kétezer kérdést a szerkesztőségnek. Feladták a lelkét, nekünk adták fel, mondta tegnap délután a Szakszervezetek Megyei Tanácsának székházában a Szakszervezetek Országos Tanácsa Munkavédelmi Főfelügyelőségének vezetője, Főcze Lajos, aki a biztonságos munkakörülmények fejlesztésének lehetőségeiről tartott előadást, a XXIII. műszaki hónap egyik kiemelt rendezvényeként.

A Minisztertanács 1979-ben alkotta meg ma is érvényben levő munkavédelmi rendeletét. Ez több feladatot ír elő a vállalatok, szövetkezetek, gazdálkodó szervezetek és intézmények számára. A munkavédelmi szabályzatokat például az év áprilisáig kellett mindenütt elkészíteni. A szakszervezetek munkavédelmi főfelügyelősége szerint ezek döntő többsége időben el is készült, s csekély hányadukat kivéve, jól szolgálják azokat, akikért születtek, azaz a dolgozó embereket.

Néhány — talán így lehetne mondani — típushibára azért felhívta a figyelmet Főcze Lajos. A kesztyű például nem általában kesztyű. Különösen nem a védőkesztyű, mert ilyenekből nagyon

sokféle van. Hibáznak azok, akik a munkavédelmi szabályzatban csak így, általánosságban írják be: a dolgozónak védőkesztyűt jár. A típuszámot is szükséges megjelölni. Furcsa volna ugyanis, ha a hűsüzemben dolgozó ember lánckesztyű helyett gumikesztyűt kapna.

Főcze Lajos utalt rá, a munkavédelmi szabályzatok igazgatói utasításokként jelennek meg. Betartásukért felelős a vállalat vezetője, de hangsúlyozta azt is, hogy nem hanyagolható el a munkavédelmi szakemberek felelőssége sem. A szabályzatok pontosságán és törvényességén nekik is örködniük kell. Különös figyelmet kell fordítaniuk a nők, különösképpen a terhes nők és a fiatalok foglalkoztatásának körülményeire, s oda kell hatniuk, hogy a rájuk vonatkozó szabályokat a munkavédelmi szabályzatokba függelékként felvegyék.

Munkásvédelemmel foglalkozni: felelősség. Ezért is illeti meg valamennyi, ilyen foglalkozású embert a vezetői cím. S ez nem titulus csupán, nem üres formáság. Érvényesülnie kell a munkavédelmi vezetők bérének megítélésekor is.

Szólt arról is Főcze Lajos, nem engedhető meg, hogy fontos, főként irányítói munkakörökben dolgozó embereknek ne legyen munkaköri leírása. Ugyanis, ha ez a dokumentum hiányzik, balesetek vagy katasztrófák esetében nem állapítható meg a felelősség. Természetesen a ló túlsó oldalára sem szabad átesni. Egy villany-szerelő munkaköri leírása nem érdemes, nem szabad, sőt fölösleges belefoglalni azt, ami a szakma is-

meretének minimumát jelenti. Csak egy példát: ha ezen az elven készülnek a munkaköri leírások, munkavédelmi előírások, az Egyesült Izzóban 54 ezer utasításra volna szükség... Amiről eddig szóltunk; lényegében törvények és szabályok ügyei voltak.

A SZOT Munkavédelmi Főfelügyelőségének vezetője előadásának második részét gyakorlati problémáknak szentelte. Gondolatsorának lényege: A munkások (bármínők legyenek, bárhol dolgozzanak is) védelmére már a különféle létesítmények tervezőinek is gondolniuk kell. Nem szabad olyan dokumentációt átvenni, amelynek nincs munkavédelmi szempontból is ellenőrzött záradéka. Minden új épületnek, újonnan bevezetett technológiának nemcsak a termelékenység, a hatékonyság, hanem az emberek biztonságát kell szolgálnia. A tervezőknek munkavédelemre vonatkozó dokumentum- és szabványtárral kell rendelkezniük. Ismerniük kell valamennyi érvényben levő magyar szabványt.

Főcze Lajos elmondta, hogy a munkavédelmi jogszabályok és a szabványok összességében látványos fejlődést hoztak. Ezt valamennyi gazdálkodó szerv érvénnyel forgathatja.

A gép nem mindig kezes jószág. Azok, akik balesetet szenvedtek, valamiféle védoberendezés hiánya miatt, vagy csak azért, mert nem tartották be a balesetvédelmi utasításokat — nagyon hosszú ideig beszélhetnének róla. Az érvényes rendeletek szerint valamennyi gépet minősíteni kell. Ezek egy részét a hatóság látja el tanúsítvánnyal. Vannak olyan berendezések viszont, amelyek üzembe helyezéséről a vállalat, szövetkezet, intézmény igazgatójának kell döntenie. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a vezetők felelősségének növekedése ilyen irányban is kedvezően hatott. Kevesebb a veszélyes gépek hibái miatt bekövetkező baleset, mint bármikor korábban.

Minden gazdálkodó szervezetnek van szociális terve, s ennek a szabályok szerint kell legyen munkavédelemmel foglalkozó fejezete is. Ezzel kapcsolatosan mondta el Főcze Lajos: ha bárhol és bármikor közvetlen életveszély áll fenn, nem számítanak az anyagiak. Mindazonáltal a földön állunk. A textiliparban dolgozó nőket érő zajártalmak kiküszöbölésére, tudjuk, hogy nincsenek meg a kellő pénzügyi lehetőségek. Am a helyzet összességében mégis kedvező. A felmérések szerint a hatodik ötéves terv elején 500 ezer magyar munkás dolgozott kedvezőtlen helyzetben. Közülük 200 ezernek javultak, s nem kismértékben, a munkakörülményeik máig.

P. F.

Átadták a BNV díjait

Ma nyit a vásár

Az idén 11 terméket jutalmaztak az 1983. Budapesti Nemzetközi Vásár nagydíjával, 45 gyártmányt pedig BNV-díjjal tüntettek ki. A díjakat kedden a kőbányai vásárpontban Kelemen Lajos, a Fővárosi Tanács elnökhelyettese adta át. Kelemen Lajos arról szólt, hogy elsősorban azok a vállalatok tudták megőrizni, növelni jövedelmüket, bővíteni exportjukat, amelyek igazodva a külső piac igényekhez, korszerűsítették termelésüket, és jelentősen javították gyártmányaik versenyképességét. Az ipar egyes ágaiiban biztató fejlődés tapasztalható, mind több vállalati kezdeményezés születik a termékszerkezet korszerűsítésére. Emellett a vállalatok nagy súlyt helyeznek a takarékosabb anyag- és energiafelhasználásra, és az import helyettesítésére. A legsikeresebb vállalati kezdeményezések eredményei azok a termékek, amelyek most elnyerték a BNV díjait.

A BNV nagydíjat kapta a BHG Híradástechnikai Vállalat EP 512 típusú távbeszélő alközpontja programvezérlésű, teljesen elektronikus elemekből felépített berendezés. Alkalmas üzemek, kórházak, szállodák telefonforgalmának lebonyolítására, 200–6000 mellékállomásra kapcsolható rá. A KGST-országok piacán elsőként jelent meg a gyár ezzel a nagy kapacitású, tárolt programú alközponttal. A Caola Kozmetikai és Háztartásvegyipari Vállalat Alföldi vegyület tisztítószerek és kozmetikai készítmények intermedier anyagául szolgál, amit eddig importból kellett beszerezni. A vállalat ezt a terméket saját erőből fejlesztette ki és szabadalmaztatta. A vegyület továbbfeldolgozása során felhasználható szappan, mosópor és például korróziógátló samponok gyártására is.

A Hungária Műanyagfeldolgozó Vállalat pvc-nyomcső és -idomtermék családja felhasználható az épületekben belüli ivóvízvezeték-

kiépítéséhez, a pvc-csővekhez szelvényeket és különféle szerelési anyagokat is adnak, amelyeket egységesomagokban forgalmaznak, s különösen a magánépítőknél ajánlják.

A Kohászati Gyárápító Vállalat mélyszivattyú hibáját kifejezetten a konvertibilis elszámolási piac igényeinek és az amerikai szabványelírásoknak megfelelően fejlesztették ki, az idén a kivitel megkészeződik.

A Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat és az Aranykálász Mgtsz Carborobot automatikus széntüzelésű melegvíz-kazánja család házak, műhelyek, mezőgazdasági épületek, iskolák, üzletek fűtésére használható, ahol a folyamatosan szabályozott, és felügyelet nélküli üzemeltetés alapvető követelmény. A kis teljesítményű széntüzelésű berendezés rendkívül magas hatásfokú.

A Magyar Hajó- és Darugyár H-3290 típusú tolóvontató hajója szovjet igények alapján készült. Korábbi típusok továbbfejlesztett változata, amelynél jóval nagyobb a motorteljesítmény, erősebb a jégtörőkapacitás.

A Telefongyár BK-300 M típusú vívőfrekvenciás átviteltechnikai rendszere a gyár új terméke, teljes egészében magyar mérnökök alkotása. Postai felhasználásra igen gazdaságos.

A Tiszai Vegyi Kombinát Biapol-főléjából tavaly még csak 1500 tonna, az idén 2000, jövőre 3000, egy évvel később pedig 4000 tonna készül évente. Ilyen csomagolóanyagot korábban csak importból lehetett beszerezni.

A Vegyész ST-típusú négytű csapja irányváltó szerkezetként alkalmazható elsősorban olajtápvezetékek-nél. Minusz 50 Celsius-fokig üzemeltetés, szabadalmaztatása folyamatban van.

A vásáron a Szovjetunió 16 özs-szövetségi külkereskedelmi egyesülése mintegy 100 vállalat termékeit mu-

tatja be — tájékoztatták az újságírókat kedden a szovjet kiállítás szervezői a kőbányai vásárvárosban.

Elmondották, hogy termékeiket négy ágazati pavilonban több mint 2000 négyzetméternyi területen állítják ki. A szovjet ipar legkorszerűbb gyártmányait hozták el a vásárra, elsősorban szerszámgépeket, autókat, villamosági eszközöket, különféle műszereket, elektronikus számítógépeket.

Az idén a kiállított nagy figyelmet szentelnek a szovjet szerszámgyártás bemutatásának.

Korszerű ABC-áruház Újszegeden



Büszkék lehetnek az újszegediek fölújított, kibővített ABC-áruházukra, amely 1485 négyzetméteres alapterületével nemcsak városunk, de egész Dél-Magyarország legnagyobb ilyen létesítménye lett. A kétszeresére növelt eladótér mellett a legkorszerűbb falazott hűtőkamrák biztosítják a zöldség, a gyümölcs, a sütemények és a húsfélék biztonságos tárolását. Öltözőket, zuhanyzókat is kialakítottak az itt dolgozók számára. Különösen nagy segítséget jelent a környék lakosságának, hogy a meglévő áruk nagyobb választéka mellett háztartási cikkekért, de még mosógépért, magnóért, villanybojlerért sem kell már a városba menniük. A bolt dolgozói hetek óta szabad idejüket is feláldozták azért, hogy az átépítés alatt is árusíthassanak; az üzlet egyetlen napra sem zárt be. Felvételünk az újszegedi ABC-áruház kibővített eladótérében készült.